



DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A népek ma már nem kérik, hanem követelik a békét és harcolnak érte

40 ezer ember tüntetett a béke mellett Debrecen dolgozóinak békenagygyűlésén

Fent a tribün legmagasabb pontján a Vörös Csillag, alatta a felirat: „Világ proletárijai egyesüljétek!” Ebben a jelszóban egyesül ma a világ minden dolgozója, hogy egységesen forduljanak szembe az eszevesztett imperialista háborús uszítókkal, akik egy új világháborút akarnak kirobbantani, akik vért, szenvedést és pusztulást akarnak zúdítani a világra.

De a béke erői hatalmasabbak... A béke erői az egész világon napról-napra növekednek. Debrecen is megmozdult a tegnapi békegyűlés napján. Soha nem látott tömegben lepték el az utcákat és tereket az emberek. Munkások jöttek olajos munkaruhában, úgy ahogy lettek a kalapácsot, asszonyok, lányok, utalások és a diákifjúság. Katonák trombitái harsogtak, a rendőrség keménykötésű fiai énekeltek a jorradalmi indulókat. És az emelvényen magyar, orosz, francia nyelven üdvözölték a feliratok a Szakszervezeti Világszövetség küldötteit, akik ezen a napon Debrecenbe látogattak, hogy szavaikkal újabb erőt öntszenek a békéért harcolók szívébe, hogy még elszántabban és még következetesebben haladjanak előre azon az úton, amely a béke útja, amit Lenin, Sztálin és a Párt mutat.

Vive la Federation Mondiale Syndicale! — hirdette a francia felirat. Eljen a Szakszervezeti Világszövetség. Eljenek a béke hatalmas erői. Eljen Sztálin, Eljen Rákosi, a békeharc nagy vezetői.

Könnycsöngő szél kerekedik. A zászlók kibontott selyme fejünk felett leng és a zászlókon is feliratok és feliratok égnek kitorol. Hetekkel a szívekben és mintha minden újjáépített lakóház, minden gyár, minden új hid, minden új traktor egy-egy kiálló mondat lenne. Békét akarunk! Békét. De nem akarunklyen áron. Békét, mely biztosítja a világ dolgozóinak szabadságát. Békét, mely egyszer s mindenkorra kiküszöböli egy újabb háború veszélyét. Olyan békét, mely tartós és a népek javát, boldogulását szolgálja.

Ahogy a téren állunk és körülöttel a dolgozó tízezrek zászlókkal, transzparenszekkel felvonták tömege, erőseknek érezzük magunkat. Eszünkbe jut az elmúlt öt esztendő, az elmúlt öt év építészeti gazdag eredménye. És látjuk azt is, honnan indultunk el, a háborús pusztulás feneketlen örvényéből, ártó szikadékokból.

A Párt kiemelt bennünket a háborús rombolás apokalipsziséből, a Párt vezetett és Rákosi Mátyás mutatta az irányt. Haladunk a béke és a demokrácia útján. Haladunk a világ összes elnyomott népeinek felszabadítása felé.

Est zengik a dalok. Ezért énekelik a rendőrök, hogy eljen Rákosi Mátyás sokáig, ezért indulnak munkába reggel a dolgozók és dalolják a versenyben száguldó mozdonykerekek, a motollak a textilgyárakban és ezt dohogja, mint egy ütemes szót, a vagongyárban a gőskalapács.

Békét akar Debrecen is. És ahogy felvont a város minden dolgozója a több mint 40 ezer ember tapsorkánja, elemi erővel feltérő kiáltásaik tesznek bizonyosságot róla, hogy a békeharc új szakaszán kemény harcot vívunk és meghátrálnak előttünk az imperializmus sötét erői.

Debreceni dolgozók ajándékai a Szakszervezeti Világszövetség küldötteinek

A SZOT megyei szervezési titkárának beszéde nyitja meg az ünnepséget. Az emelvényen ott vannak a Magyar Dolgozók Pártja képviselői, Pinczés András, Barczy Gyula, Szedych szovjet konzul, Balogh Endre polgármester, Tatár Kiss Lajos alispán, az üzemek képviselői, a sztáhanovisták. Ajándékokat hoztak és a szovjet és magyar himnusz elhangzása után sorra nyújtják át a küldötteknek.

Dóka Jóna, a MÁV műhelytelep kis útörője szól először és virágcsokrot nyújt át. Juhász Károly a gyermekváros útörője szintén virágcsokrot nyújt át.

Boleszlav Geber, mosolyogva köszöni meg az ajándékokat és jobbról-balról megcsókolja az ajándékok átadóját. Pap Lajosné az állami téglagyár ajándékát, porcellán juhászfígurat és hercei kocsart nyújt át. Ménéz Lászlóné a Magaséptési Nemzeti Vállalat dolgozója kulacsot borral megöltve. A Dohánygyár ajándékát Nagy Józsefné adja át. Hatalmas cigarettáskosarat. Az Utfenntartó NV munkásai nevében Lipcsei Ilona csikószobro; és csikósbőrös kulacsot ajándékoz. A Hajlítót; Bütorgyár pompás fadobozát; és a kefégyár magyar nylonkészítményeit Fekete Sándor és Nádasi

Eszter adja át Szabó Sándor köveket, aki Nagy Margittal együtt nyújtja át a küldötteknek a Ruhagyár ajándékát: egy szép bronzszobrot és rózsacsokrot. Nagy János krisályvázát ad a Posta nevében. Medveczki Lajos a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók ajándékát, vázát

Boleszlav Geber:

További sikereket 5 éves tervük megvalósításához, a szocializmus építéséhez

Ezután Boleszlav Geber, a Szakszervezeti Világszövetség titkára lép a mikrofon elé és tartja meg beszédét angol nyelven, melyet Kelemen Júlia tolmácsol a magyar halgatóknak.

— Szabadság! — Igy üdvözli magyarait a debreceni dolgozókat Geber a harásny eljen rá a váasz. — Elvtársak! Engedjék meg, hogy a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága nevében átadjam Önöknek meleg és szívből jövő üdvözlémet. Budapestben gyűltünk össze, a Magyar Népközársaság fővárosában, ahol a magyar szakszervezetek és a magyar nép verdegyszerűletét élvezük. További sikereket kívánunk Önöknek ötéves tervük megvalósításában, mely szocializmus, építő országokban megerősíti annak gazdaságát és előbbrevizsi a jólétét és

virággal helyez az asztalra. — A debreceni Ruházati Bolt NV nevében Fűzőp Imréné szintén krisályt ajándékoz, hatalmas piros rózsacsokorral. A vagongyár markánsarcú munkása, Harcsa Imre sajátkészítményű bronz hamutartót nyújt a küldöttek felé. Fazekas Kálmán és Vég-

seő Kálmáné MNDSz asszonyok virágcsokorral kedvekednek a kiküldött vendégeknek. — A közalkalmazottak borral tett kulacsát pedig Kozma Lajos teszi az asztalra, melyet az ajándékozás végén teljesen behorítottak a csokrok és a szebbnél szebb ajándéktárgyak.

a kultúra fejlődését. Minden lépés, amelyet ezen az úton tesznek erősíti a világ békefrontját.

— A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottsága 5 évvel a német náciizmus és a japáni imperializmus felett aratott katonai győzelem után találkozott, akkor midőn egy új háború veszélye merül fel a láthatáron. A háború pokol, de nagyon hasznohaljót a monopolkapitalisták számára, korátlan profitot hoz az embermillióknak véréből és szenvedéseiből. A háború rombolásából az óriási katonai költségvetés súlyos tehertétele a gyarmati országok népeinek a vállán, az életszínvonal az imperialista országokban állandóan csökken és ezekben az országokban több mint 45 millió már a munkanélküliek száma.

Beszéde további részében beszélt a Franciaországban, Olaszországban, Belgiumban, Hollandiában és Svédországban egyre erősödő békemozgalomról, amelynek főnyers eredménye, hogy a dolgozók megtagadják az amerikai „halálhajók” kirakását. Egyre erősödik az osztályharc a kapitalista államokban is.

Boleszlav Geber nagyhatású beszédét a világ béke örökeinek, a nagy Sztálinnak és a magyar dolgozó nép nagy vezetőinek Rákosi Mátyásnak elismerésével fejezte be.

B. Geber beszéde után Reza Rusztán, az Iráni Szakszervezeti Tanács titkára emelkedett szólasra.

A magyar kommunisták köszöntésével üdvözölte Debrecen dolgozóit: „Szabadság!” Országot mondtotta el beszédét, amelynek bevezetőjében köszöntötte a nagygyűlést:

— Üdvözlöm önöket — mondotta — hazánk Irán városi és falusi dolgozóinak nevében. Köszöntöm Debrecen dolgozó népet és önökön keresztül a magyar dolgozókat.

Az imperialisták nem tanultak a történelemből

— Az angol-amerikai imperialisták új háborút készítenek elő. Amerikai évszázadról álmodoznak, éppúgy, ahogy Hitler 1000 éves fasiszta világura omról ábrándozott.

Nem tanulak a történelemből ezek az imperialisták. Az elkövetkező évszázad a szabad népek évszázada lesz, a szocializmus évszázada.

— A béke és a haladás erői sokkal erősebbek, mint a háborús gyűjtőerők erői.

Egy év alatt a kínai néphadsereg csapatai felszabadították egész Kínát és megalakult a Kínai Népköztársaság. Kikihaltak a Demokráikus Német Köztársaság és a Koreai Népköztársaság is. A nagy szocialista Szovjetunió még jobban megerősítette gazdaságát. Szerte az imperializmus országában egyre erősödik az elnyomott népek ellenállása.

— A népek ma már nem kérik hanem követelik a békét és harcolnak érte.

Hatalmas milliók tömegek írták alá a stockholmi békefelhívást. Az SZVSZ nagy örömmel vette tudomásul, hogy Magyarország-

gon hétmillió ember írta alá a békefelhívást.

— Háborús bütszönek tekintjük azt a kormányt — mondotta Geber —, amely először használja az atomfegyvert, va amelyik országot ellen.

A kapitalisták nyomorba döntötték Irán népét

Távoli hazájáról beszélt Reza Rusztán, Iránról, amely a világ egyik leggazdagabb országa, de dolgozói a legszegényebbek, mert földjének minden kincsét az amerikai-angol imperializmus hatalmába kerítette. Rátették a kezüket az imperialisták a gazdag petróleumforrásokra, amelyekből évente több, mint 30 millió tonnát sajtolnak ki. Az amerikai dőmping nyomán gazdasági válság van Iránban. 400.000 városi és egy millió mezőgazdasági dolgozó áll munka nélkül és éheznek. A munkanélküliek füvel és sáskával táplálkoznak, sokszor a gyermeküket is eladják kényszerűen, mert nem tudják őket ellátni. Elnyomás és

zarnokság van Iránban: betiltották a haladó partokat, a szakszervezeteket, az ifjúsági és a női szervezeteket. A haladó partok és szervezetek vezetőit a gyilkos klímájú Perzsa-öböl partjára deportálták.

— Mennyire más a mi helyzetünk, mint az önöké — folytatta ezután Reza Rusztán. — Felszabadultak a feudális és kapitalista urak és az imperialisták hatalma alól, nem ismerik a munkanélküliséget, a kapitalizmust, nem szenvednek a zarnokságtól. Szívemet boldogság tölti el sikereik láttán.

Megkezdődött a berlini ifjúsági nagy találkozó

Pieck elnök a Szovjetunió és a demokratikus Németország megbonthatatlan szövetségéről

Szerdán délután Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének jelenlétében megnyitott a Berlin melletti Wuhlheidenben az úttörők táborát és ezzel megkezdődött a német ifjúság nagy berlini találkozója. Az úttörők táborában több mint 20 ezer úttörő lakik az ifjúsági találkozó tartama alatt. Wilhelm Pieck beszédeit intézett az ifjúsághoz:

— A Demokratikus Németország ifjú nemzedéke képviseli Németország jövőjét és mindannyian kívánjuk, hogy ez az ország szabad, független, béke-szerető és igaz demokratikus legyen. Az úgynevezett weimari köztársaságban az ifjú nemzedék a reakciós erőknél engedte át. Akkor már a gyermekeket az iskolában is a második háború előkészítésének szellemében nevelték. Arra nevelték őket, hogy gyűlöljék a többi népeket, arra tanították őket, hogy a háború és tömeggyilkosság az élet leg-

magasztosabb célja. Azt mondták nekik, azért születtek, hogy Németországot meghaljanak. És a valóságban így is történt. Német gyermekek milliói haltak meg a második világháborúban, amelyet Hitler zúdított rá Európára népeire.

— Azért vagytok ebben a táborban, hogy ilyen háború ne ismétlődjék meg többé. Amerikában, Angliában, Franciaországban, de Nyugatnémetországban is vannak olyan emberek, akik nagyon sok pénzt kerestek minden bombán, amely lakásaitokat, iskoláitokat, játszótereiteket lerombolta. Minden gyermek könnye tiszta haszon volt részükre. Ezek az emberek újabb háborúra uszítanak a Szovjetunió ellen, amely a hatalmas béketábor élén áll. Ezek az emberek ellenetek is uszítanak. De ők tévednek. Nem sikerült nekik fiteket és szüleiteket megfélemlíteni. Aki igaz úttörő, az a békeharc hőse!

fosszák Nyugatnémetországot minden nemzeti önállóságától. — A szabad német ifjúság berlini találkozója hatalmas tüntetés lesz ezzel szemben követelésünkért, a német békeszerződés megkötésére, demokratikus Németország egységére és függetlenségére és a megszálló csapatok eltávolítására.

— A Szovjetunió, amelyet Hitler gyaláztatásán megtámadott és szörnyen lerombolt, az utóbbi napokban hatalmas mértékben csökkentette a százsor, ezerszer jogos jóvátételi követeléseit. Sőt, mi több, a Szovjetunió a legnagyobb mértékben segítségünkre van gazdaságunk, államunk, népi demokratikus köztársaságunk felépítésében. Ezért hálás köszönetünkkel fejezzük ki a Szovjetunió kormányának és a nagy államférfinak, Sztálin generálisusszának.

Demonstráció a békéért

— A szabad német ifjúság berlini találkozója minden uszítás és rágalmazás ellenére hatalmas demonstráció lesz a békéért és a német nép boldog jövőjét vívott harcban. Munkánk és harcunk egy egységes, demokratikus és békeszerető Németország építését szolgálja.

amely szabad és független hazátok lesz. Ilyen Németország, szövetségben a nagy Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal a béke mentésére lesz Európában, amely lehetlenné tesz minden háborút.

— A háborús uszítók most azon próbálkoznak, hogy meg-

Tovább tart Németországból és a világ más országaiból az ifjúság áramlása Berlin felé. Szerdán dében 9 tagú osztrák ifjúsági küldöttség érkezett Berlinbe. Délután a bolgár, svéd, norvég és dán ifjúsági küldöttségek érkeztek. Nyugatnémetországból újabb 1000 fős úttörő csoport érkezett, de még további csoportok érkezését várják.

Az amerikai katonai rendőrség az amerikai övezet határán több német ifjút letartóztatott.

Az SzVSz Végrehajtó Bizottságának határozata a jugoszláv szakszervezet vezetőinek árulásáról

A Szakszervezeti Világszövetség titkársága határozatának és a franciaországi, triestzi, lengyelországi, magyarországi romániai és bugáriai országos szakszervezeti központek bizonyítékainak felülvizsgálása után — melyek a jugoszláv szakszervezeti vezetők kihívó tevékenységére vonatkoznak — a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága megállapítja hogy Salaj, a végrehajtó bizottság tagja és társai: Boicszevic, Pavicszevic és Vivoda Tito fasizista klikkjének ügynökeiként az amerikai imperializmus szolgálatába álltak és a munkássztrájk, a demokrácia és a béke ellenségeivé váltak.

bad és demokratikus szakszervezeti mozgalmat amely szoros kapcsolatban áll a Szakszervezeti Világszövetséggel.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága elhatározza hogy

1. Helyesli a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának határozatát amely szerint megszakítják a kapcsolatot Salajjal és bűntársával.
2. Kizárja a Végrehajtó Bizottságból és a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsából a jugoszláv szakszervezetek vezetőit, Salajt Boicszevicet és Vivodát, Tito fasizista klikkjének ügynökeit.
3. A Végrehajtó Bizottság és a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának kötelezőbe szövegi jogszövegeket a munkássztrájkjának autentikus képviselőit.

vadallati kegyetlenséggel végrehajtott támadás alkalmából szünyökkel kb. 200 vietnami ifjút szűrték agyon. A francia csapatok a támadása idején kb. száz nőt és gyermeket ejtettek foglyul. A nők ellen erőszakot követtek el és azután a gyermekekkel együtt agyonlőtték őket.

AZ AMERIKAI MONOPÓLIUMOK KEZÜKBÉ KAPARINTJÁK A KANADAI URANIUMOT

Montreal: A Canadian Tribune jelentése szerint hatalmas amerikai érdeklődés kezdődött az uránium lelőhelyeket vesznek át Ontarióban, különösen a Montreal-folyó térségében. Sault-Sainte-Marie-től északra. Gyakorlatilag az összes kanadai uránium, Saskatchewan és Ontario tartományokból az amerikai atombombáteleprek vándorol rendkívül alacsony áron.

Megszegték a Szakszervezeti Világszövetség alapszabályait és kongresszusának a fasizmus ellen irányuló harcra vonatkozó határozatát valamint a Szakszervezeti Világszövetség ellen harcolnak. A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága hangsúlyozza, hogy a Szakszervezeti Világszövetség magatartását a többi jugoszláv szakszervezeti vezetővel szemben, ezeknek Tito fasizista uralmával szemben tanúsított magatartása határozza meg.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága közöni a jogsztrájk munkássztrájk vitéz harcossáit — akik küzdönek Tito fasizista diktatúrája ellen és felszólítja Jugoszlávia munkássztrájkját zárja ki a szakszervezetek vezetőségéből a munkássztrájkot, hozzon újabb létre egy szakszervezetet.

TÁMAD A VIETNAMEI NÉPHADSÉREG

Sanghaj: A Vietnami Demokratikus Köztársaság hadserege vezérkarának közleménye beszámol arról, hogy áprilisban a harmadik zónában kb. ezer ellenséges katonát megsemmisítettek, vagy megsebesítettek, illetve fogságba ejtettek. Nagymennyiségű harci eszközt és élelmiszeri segélyanyagot is elváltak. A köztársasági seregek néhány helyen elváltak a Saigon-Fan-Tuet-i vasútvonalon.

A francia seregek által Bak-ninistól délre elterülő vidékeken

UJABB SZERENCSETLENSÉG A GELSENKIRCHENI HALÁLBÁNYÁBAN

Berlin: A gelsenkircheni (Nyugatnémetország) bányászati, cséltelenség halálos áldozatainak száma 77-re emelkedett. Az eltakarítási munkálatok folyamán a tárnában újabb bányalégréobanás történt. Három bányász megsebesült. Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság iparügyi minisztere utasította a köztársaság bányászait, hogy csütörtökön, a bányászati cséltelenség áldozatainak temetése napján a gyász jelölő félérbőrnerezzék a zászlókat.

Magyar parasztküldöttség utazott Csehszlovákiába

Május 22-én este Dögei Imre országgyűlési képviselő, a SZÖVOSZ elnöke vezetésével 15 tagú magyar parasztlevegáció utazott 14 napos tanulmányútra Csehszlovákiába. A küldöttséget a csehszlovák földművelésügyi miniszter hívta meg, hogy ezzel is viszonyozza a tavaly júniusban it járt csehszlovák földműves-

delgáció iránt megnyilvánult vendégszeretetet.

A magyar küldöttség 14 napos tanulmányútja során az ország különböző részében fekvő gazdaságokat termelőcsoportokat, gépparkokat és kísérleti intézeteket látogatja meg. E látogatás nagymértékben hozzájárul a két népi demokratikus állam baráti jóviszonyának elmélyítéséhez.

SZTRÁJKOLNAK A OAKRIDGEI ATOMMŰVEK MUNKÁSAI

Oakridge: Szerdán az oakridgei atomművek több mint hét-száz építőmunkása sztrájkba lépett. A sztrájkoló munkások az oakridgei atomtelepek uránium-kitermelő üzemét építették.

3 oldal!

Dobrecen, 1950 május 26.

Egységgel a békéért

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának budapesti záróülésén Szovjetunió, a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának titkára javaslatot terjesztett elő a Szakszervezeti Világszövetség feladatairól a szakszervezeti egységért folyó küzdelemben. Az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat megállapítja, hogy az imperialisták szakadást igyekeznek elérni a munkástömegek sorában és a sörge internacionale szakadár, korrupt vezetői nyíltan támogatják a tőkés háborús előkészületeit. Nem kevesebbről van szó, mint hogy egyes nyugati „munkásvezérek” az imperialisták céljaira akarják felhasználni eme országok dolgozó tömegeit, szemben a béke, haladás, a szocializmus erőivel.

iparonként, egyetlen szakszervezeti központ országonként, egyetlen Szakszervezeti Világszövetség”.

Ez a kiformalódó egység hatalmas biztosíték a világ becsületes embereinek arra, hogy a Szovjetunió-vezette békefront diadalmasan fogja a háborús gyujtatók fölött és elűzi a borzalmas háborúnak az imperialisták által felidézett kísértetét. A szervezett dolgozóknak a békéért folytatott harcát, a legintenzívebben támogatja a Szakszervezeti Világszövetség. Ugyancsak a záróülésen hozott határozatot a Végrehajtó Bizottság a Világszövetség békevédelmi tevékenységéről és feladatairól, melyben pontról-pontra megjelöli a békeharc fokozásával kapcsolatos tennivalókat.

Az elfogadott határozati javaslat e veszéllyel szemben felléve a figyelmet az egységért folyó harc fokozására. E harc erősítésének biztató feltétele, hogy az öntudatos dolgozók világszerte egyre erősebb harcot folytatnak az imperialisták ellen, egyre nagyobb tömegekben csatlakoznak a Világszövetséghez, melynek taglétszáma így állandóan emelkedik. A határozat értelmében az elkövetkező hónapokban a legszívósabb, a legtereszesebb munka fog folyni azért, hogy „legyen egyetlen szakszervezet üzeneként és

Egységgel a békéért! A szakszervezeti egységért dolgozni annyit is jelent, mint erősíteni a béke arcvonalát — ez jelenti lényegében a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának két határozata, melynek végrehajtásában a Világszövetség maga mögött fogja tudni nemcsak nyolcvan millió tagjának tevékeny közreműködését, hanem az egész szabad világ, a szervezett béketábor és mindennek előtt e béketábor legőzibb, a legintenzívebb vezető erejének, a nagy Szovjetunióval segítségét, támogatását.

A legfontosabb növényápolási munkák

A minisztertanácsi határozat előírásának megfelelően a mezőgazdasági munkákban a következő két hónap során a növényápolási munkák a súlypont.

A következő két hét legfontosabb növényápolási munkái a következők:

Meg kell tisztítani a búzátáblákat a rozszálaktól, különösen azokat a táblákat, ahol vetőmagot termelnek. A rozsoot tövestől kell kiszéni.

Tavaszi árpánál és zabnál folytatni kell az ecatoást. Azonkívül a vadrepceit gyomlálással vagy 0,5 százalékos vágógéccel tisztítani kell pusztítani.

Cukorrépa- és takarmányrépa: minden órát ki kell használni arra, hogy a cukorrépánál mielőbb elvégezzük az egyelést. A rozsu, vagy későn végzett egyelés súlyos terméskiesést okozhat. A répapogarak ellen szedéssel és kövülárral kell védekezni. A korábban egyelt és gyomosodó répatáblákat újra meg kell kapálni.

Kukorica és napraforgó: folytatni kell a kapálást. Már az első

kapálásnál ki kell egyelni a kukoricát. A talajt állandóan porhanyósan és gyommentesen kell tartani.

Lucerna: Folytatni kell a kikelt és megerősödött lucerna fogóztatását és gyomirtását. Az idősebb lucernát mielőbb le kell kaszálni, hogy ezzel is védekezzünk a lucerna-bimbóégy kártevőek ellen. A lucernaszena összegyűjtése után a lucernarépalet meg kell fogasolni.

Gyapot: Folytatni kell a kikelt ve ések sarabosását. A talajt tisztán gyommentesen kell tartani. Ha a gyapotvetés túlsűrűn kelne, már az első kapáláskor ritkítani kell.

Rizs: Rendben kell tartani a hullámáztatást. A vízszint állandóan legyen egy magasságban. A vízmadarakat el kell riasztani.

Nemcsak a vésésben, de a dűltökben, árokparton, kerítés mellett stb. mindenütt irítani kell a gyomot. A legfontosabb, hogy a gyom elpusztítása mielőbb, de feltétlenül még virágzása előtt megtörténjen.

Debreceni jogászok békegyűlése

A Magyar Jogászszövetség Debreceni csoportja június 3-án, szombaton délután 2 órakor az Ügyvédi Kamara helyiségében dr. Mátéffy József, a Felsőbíró és a Jogászszövetség elnöke vezetésével békegyűlést tart. A nagygyűlésen — amelyen a demokratikus jogászok mind megjelennek — a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége budapesti tanácskozása eredményeit, a budapesti békegyűlés határozatait és általában a jogászságnak a béke érdekében kifejtett tevékenységét tárgyalják és vitatják meg. Előadó dr. Propper László, a Jogászszövetség budapesti központi küldötte lesz.

A debreceni jogász békegyűlés a debreceni demokratikus jogászság kiállása és hitvallása lesz a

béke biztosítása érdekében és állástfoglalás az imperialista és háborús gyujtatók ellen.

FORMÓZA ELHAGYÁSÁRA HÍVTÁK FEL AZ AMERIKAI AKAT A „VÁRHATÓ HADIESEMÉNYEK” MIATT

Washington: Strong, a formóza amerikai ügyvivő javasolja az amerikai állampolgároknak, hogy „az események lehetséges menetére” való tekintettel hagyják el a szigetet.

Többek között rámutat arra, aines semmiféle biztosíték arra, hogy az Egyesült Államok kormányának közlekedési eszközökkel bocsáthat rendelkezésükre „valamilyen rendkívüli helyzet esetén, amely felmerülhet”.

IFJUSÁG

Mi legyek?

A moszkvai középiskolák tanulója a vizsgák előtti hetekben felkeresik a Műszaki Múzeumot, Pályaválasztási Irodájára mennek.

— Mi legyek? — ezt a kérdést teszi fel magának a középiskolás diák a nagy is, aki már érettségi előtt áll, de a kisebbek is.

A tanuló vagy a célja, hogy főiskolára kerüljenek. Nagy szó a pályaválasztás, ez dönti el, melyik főiskolára készüljenek és milyen hivatásnak szenteljek életüket.

Most is több, mint 300 tanuló gyűlt össze a Műszaki Múzeumban. Eljött velük a főváros 42 főiskolájának egy-egy tanára, ezután természetesen a sztahanovisták, mérnökök és tudósok, hogy segítsenek a diákoknak, tanácsokat adjanak nekik a nagy kérdésben.

A legtöbb új a repülőgépi bányászati, gépészet és építész intézetek tabláit, kiállítási tárgyait, elvitték magukkal. De igen sokan nyúzzák a moszkvai állami Egyetem különböző karainak anyagát is.

A 4. számú iskolából Vera Mensova, Anja Jakovna és Lenyina Zaslavszkaja régen elhatározták, hogy re-

pülőgéptervező mérnökök lesznek. Pedig lányok. A másik teremben barátnőik, Lilia Nikonova és Tatjana Zajeva a vegyészeti főiskola tanárainak magyarázatát hallgatják. Őket ez a pályáztatja.

A diákok nagy csoportja veszi körül Kotelnikov professzort, akit már két ízben kitüntettek Sztalin-díjjal. A szovjet rádiotechnika legújabb eredményeiről beszél.

Sokáig járkalnak, nézegetnek az iskolások a múzeumban. Teremről-teremre mennek, minden lázasan érdekli őket, hiszen minden hivatás oly lebilincselő. Van a pompásabb dolog, mint újfajtájú acél önteni, gépet tervezni, keresni és megtalálni a föld méhében az asványokat, a szén, az olajat. Minderre szükség van az országunk és minden ut nyitva áll a gyermekek előtt — válassz hát!

A moszkvai diákok és diákányok érzik, milyen felemelő a pályaválasztás pillanata és tudják, hogy szocialista hazájuk biztosítja számukra a tanulást és az állandó fejlődést, azt, hogy alköte hirtelen legyenek népük és a világ dolgozó bekejeinek.

A politikai munka hiányosságai miatt kulákbefolyás érvényesült a hajdúböszörményi állami gazdaságban

A falusi osztályharc során szétvert ellenség, a rájuk mért csapások után azzal az acsarkodással és vakmerőséggel támad, amilyen hasonlattal élve, olyan kártyások tulajdonsága, akik tétjeiket egy lapra tették fel és már vesztesre állanak.

Valahogy így vagyunk a kulák-sággal és vele összefogott, klerikális reakcióival is. A kulákok érezve hogy csatát vesztek, most minden ravasz fondorlattal arra törekednek, hogy újabb és újabb akadályokat gördítsenek szocializmusunk építése elé, hogy gátolják a fejlődést, amely napról-napra közelebb hozza tőkésletés hátrébbesorításukat. Azonban a kulákok igen rossz kártyához hasonlíthatók akik a tétjeiket eddig is és minden esetben rossz lapra tették fel. Így Bö-

szörményben is, ahol az állami gazdaság dolgozóira gyakoroltak káros befolyást, azzal a céllal, hogy zavart keltsenek a fejlődés menetét megakadályozzák.

Terveik megfúszultak, bár a böszörményi állami gazdaság dolgozóinak bizonyos részét sikerült céltudatos tényferdítégekkel és üres de hangzatos demagógial eszközökkel ideig-óráig megtévesztienők, aminek következtében a dolgozók között elégedetlenség ütötte fel a fejét és normálizációs követeltek a repaegyelésben.

A kulák befolyására kialakult törzshangulat határára az állami gazdaság vezetői ahelyett, hogy megkeresték volna a tömeghangulat értelmi szerzőjét, ahelyett, hogy megjavították volna a politikai munkát, és ezzel bizonyították volna a dolgozók előtt a kulákbeszéd alapatlanságát és aljas céljait — becses-tek a tömegek uszályába és mikor fizetgére kerül, sor, hibáikat azzal jeltették, hogy mellőzve a teljesítménybérést — sok helyen a 40 százalékos normatív teljesítéseket — átlagosan 80 százalékos fizettek ki.

Ezzel pedig beestek az egyenlőség hibájába, gót a normálizáción felül normacsúszás, is követték el, mert a fizetési összeg, összehasonlítva a teljesítményben fizetendő járandóságokkal, 600 forinttal többet tett ki.

A megmutatózó hibák kijáratására a Magyar Dolgozók Pártja közbeavatkozott a szükséges. A Párt megbízottjainak debreceni kiküldöttéi megállapították, hogy a gazdaságban történt hibákért a vezetőséget terhel a felelősség. Hiánycs politikai munkát végeztek, hiányok voltak a munka megszervezés területén is.

Nem tudatosították a dolgozóknak a teljesítménybérést nagy jelentőségű, nem fordítottak kellő gondot annak megismerésére, hogy a teljesítménybérést az egyedül helyes értékelése a végzet munkának.

Ilyen eset fordult elő Komádi-ban is ahol szintén a komádi kulákok keze van a dolgokban. Az állami gazdaság szerződéses munkásai a kulákok biztatására szorosnak mondták a normát, ugyanakkor, midőn repágyesben Vajda Júlia és Vas Irén 200 százalékon felül teljesítettek állandóan és a többiek munkája is állandóan a norma fölött van. És az is megállapították, hogy a nők és a normatív teljesítők munkájában minőségben a legjobbak közé tartoznak.

Ilyen eset fordult elő Komádi-ban is ahol szintén a komádi kulákok keze van a dolgokban. Az állami gazdaság szerződéses munkásai a kulákok biztatására szorosnak mondták a normát, ugyanakkor, midőn repágyesben Vajda Júlia és Vas Irén 200 százalékon felül teljesítettek állandóan és a többiek munkája is állandóan a norma fölött van. És az is megállapították, hogy a nők és a normatív teljesítők munkájában minőségben a legjobbak közé tartoznak.

Hol beszélhetünk hát szoros normáról a repágyesben mikor napirenden vannak az állami gazdaságokban a 200 sőt magasabb százalékos teljesítések? És hogy lehetne egy pillanatra is összehasonlítani a régi munkát az új szocialista munkaversenyyel, az új munkaerővel? A régen látástól vakulásig dolgozta ott mezőgazdasági idénymunkás, szegény sömlyások, kapásányok véres verejtékkel kerestek meg annyit, hogy éppencsak éhen ne haljanak. A mezőgazdaságban most megállapított normák a teljesítménybéréssel együtt legmesszebbmenően a dolgozók érdekét szolgálják. Többet és jobban keres az aki munkájával élenjár, a szocializmus építéséért százalékokban kifejezve is hátkönyvben segíti előre. A kulákhireztelések megafalásával a normák és a teljesítménybérést igazságságának feltárása után vajjon melyik dolgozó mondja az, hogy nem igazságos, ha a jobb és jobb munkáért többet érdemel és többet kap az, aki munkájával magasan a norma teljesítése fölül emelkedik?

Világos hogy nem lesz ilyen dolgozó, de még világosabb az a tény, hogy állami gazdaságunkban erősen fokozni kell a politikai munkát. Amint a Párt felvilágosító munkájával most helyrehozott Böszörményben, az előfordulhat más állami gazdaságban is. A böszörményi példa tehát tanulság minden gazdaság számára. A vezetőségeknek gondoskodniuk kell arról hogy dolgozók között tudatosítsák a teljesítménybérést fontosságát, az egyéni verseny-szellem egészséges kialakítását, az egyéni felelősség kérdését, melyek helyes vagy helytelen gyakorlatától függ az egész népgazdaság és a dolgozók életszínvonalának emelése, vagy fejlődésének hátráltatása.

1000 KÉRDÉS

1000 FELELET

1. A bolgók mozgási törvényeinek felismerője.
2. Hogyan köt a méz és a cement?
3. Mi okozza az argokórt?
4. A (bc. bacil)us felfedezője.
5. Mi okozza a beri-berit?
6. Miben áll a rögzi és a fényképezésnél?
7. Mi a kohókővez?
8. Mi a brikket?
9. Mik a hormónok?
10. Ki volt Lebegyev?

Feleletek június 2-ig kérjük beküldni a „Debrecen” szerkesztőségébe. E heti könyvjutalmainkat Csontos Béla és Veres Gyula nyerték.

OLVASÓVERSENYÜNK

díját Pócz Ilona és Bakó Imre nyerte. A könyvjutalmak a vételek szerkesztőségünkben.

Az olvasóverseny új pályázata: melyik könyvről írnak a legjobban? Pályázatok 1950 június 15-ig beküldhő a szerkesztőségünkbe.

Repülj „Sólyom”, „Kondor”, „Vörös csillag”...

Fiatalságunk korában egyre nagyobb népszerűségnek örvend a repülés. Mióta üzemünk repülőklubjai megalakultak, munkás és dolgozó parasztságunk fiataljai még szorosabb kapcsolatba kerültek a népi repülés-szel. Debrecenben is nagy érdeklődés kísérte a repülést, különösen a Szabadságharcos Szövetség fiataljai (amelyek ki ezen a téren, akik már egészen fiatalon megkezdik a modellezést, majd a komoly repülés következik a hajdúszoboszlói repülőiskolában.

A Vitorlázórepülők részére az Országos Magyar Repülőegyesület az üzemi repülőklubok juniorjainak bekapcsolásával megrendezi június 26 és június 4 között az Országos Vitorlázó Repülő Verseny Hajdúszoboszlón. Az előreláthatóan nagyarányú versenyek országunk legkülönbözőbb részeiből csatlakoztak versenyzőket Szoboszlóra. Minden előkészület megtörtént a verseny megnyitására, megérkeztek a versenybizottság tagjai

és az Országos Magyar Repülő Egyesület kiküldöttéi, akik kérdéseinkre a következő felvilágosítást adták a versenyről:

— Kik vesznek részt a versenyen? — kérdezzük elsőnek.

— Népi repülésünkben nagyjelentőségű szoboszlói versenyünkön az üzemi repülőkluboknak mindazon repülői résztvevőinek, akik junior kategóriába tartoznak, 1945 után lettek „C”-vizsgát és szakszolgálati engedéllyel rendelkezők.

— Hogy lesznek ellátva és elszállásoltva a versenyzők?

— A szoboszlói repülőiskolában kényelmes szállás várja a vendégeket. Ellátásukról is teljesen ingyen gondoskodik az OMBRE vezetősége. Mindenben a lehető legjobbat akarjuk nyújtani a versenyzőknek.

— Szeretnék tudni a verseny-számokról is.

— Hat versenyszám van műsorra tűzve, ezekben kell megmutatni tudásukat a versenyzőknek. Ezek: magassági repü-

lés, 100 kilométeres céltávreplés, 100 kilométeres háromszög-replés, célratarotó távrepülés visszatarotással, távolsági repülés, magasságértékeléssel. A versenyszámok minden nap reggel 9 órakor kezdődnek és ebéd után délután is folytatód-

nak.

— Utolsó kérdésünk: milyen célt szolgál a verseny?

— A kapitalista országok rekordhajászó versenyével szemben a mi versenyünk azt a célt szolgálja, hogy megmutassuk a közönségi munkával elért eredményeinket és az egészséges versenyszellem fejlesztésével újabb eredményeket érjünk el. Népi repülésünk munkásfiataljai, akik most ezen a versenyen részt vesznek, megmutatják, hogy a szovjet repülők példája és tapasztalatai alapján fejlődő repülésünk milyen fokán áll.

— Mi úgy hisszük és eddigi eredményeink azt mutatják, hogy az elmúlt év óta ismét jelentős lépéssel jutottunk előre

A VÁROS PEREMÉN

Írta: JÓZSEF JOLÁN

A tűző nap fényében látszott csak igazán, milyen szomorúak a külváros elhanyagolt, ragyavart berkaszarványai. A falakon hulltak a vakolat, koszos a lépcső, ragad a fű a piszkától, az udvar szennyes az autók repedeztek, s ahol még nem padozott le a rokk a barna festék, felhólyagosodik. Az idő kórme megvakargatja a hólyargokat és az ajtó ettől rücskös lesz.

Ilyen volt a Gát-úca 24. számú ház is: csúf és mocskos. De a május szép volt és meleg. A férfiak a vasárnapi ebéd után ingujjra vetődve lódörögtek a folyosón, becsiszolva a szomszédba.

— Gyereink, igyunk meg egy pohár sör a Kiskakasban.

— Ne oda menjünk. A Dani bálnál kuglizni is lehet.

Néhány család hangos megbeszélések és viharos előkészületek után békés egyetértésben elköcögött a Nepliget felé. Hadd lassanak a gyerekek egy kis zöldben.

— Makk az adu! Ne hagyj magad, vén salabakter, Vöröset bele! Úsd a királyt, csak a fejét, hogy meg ne sántuljon! — hangzott az egyik tart ablakon át. A zsiros kártyalapok csatoltak az asztalra, Máriaást játszottak.

Az asszonyok mosogató után kiültek a folyosóra. Egy csomó gyerek szorongott körülötük. Misi az ajtófélfát tamasztotta. A kuszóban kuporgó kis-

lány vékony, gyűrött füzetet tartott a kezében. A harmadik emeléről harmonikázó hangzott.

„Evelin lesütötte selymes szempilláit — olvasta a kislány fennhangon. — A vadász még ott állt, hosszan nézett utánuk. A grófkisasszony megsuhogtatta lovaglő korbácsát és halkán sziszegte: ezt megkeserűb! Megsarkantuzta lovát és elvágta-tott. Evelyn mit sem sejtett. Vágtatni kezdett ő is, hogy utóérje úrnőjét.”

Egy fiatal nő a száját bigygyesztve, megszólalt:

— Ezeknek egyéb gondjuk sincs, mint hogy lovagoljanak.

— Annak a szegény Evelynnek van elég! — sóhajtott az öreg Gálic néni és szomorúan nézegette fűgtől kimart ujjait.

A kislány tovább olvasott.

„Az égen fekete felhők gyülekeztek és az erdő sötét lett, mint a pokol. Igen, az ördög készen állott, hogy megkísértse a két ifjú hölgyet.”

— Csak vinne már őket a pokolba!

Gálic néni szemrehányó pillantást vetett a közbeszóló Misi-re.

„A grófkisasszony nyakához kapott és felsikoltott. A tizenöt briliánsa, kirakott gyémántkereszt eltűnt a hattyúi nyakról. Elvesztette!”

A gyerekek összepusztogtak:

— Mennyi sok pénz! Adnának a zaciba egy ilyen gyémántkeresztet.

A kislány felnevetett a füzetből.

— Jaj! Biztosan nagyon sokat! — mondta sóvárogva. Várt egy kicsit, aztán folytatta az olvasást:

„Baljóslatú jel. Az utat is eltevesztették. Térjünk vissza a vadászhoz, rebegte Evelyn félénken. Ő biztosan kivetett bennünket a sűrüből. Nem! — kiáltotta a büszke grófkisasszony. Soha! Ismét megkorbácsolta tájékozó lovát. A nemes állat felnyerített.”

— Micsoda hülyeség! — mondta Misi most már dühösen.

— Hagyd abba... — Nyírahahaha! — nyírtett közbe egy friss gyerekhangocska. Attila, aki nagy csendben lapult eddig, kirozott az asszonyok szoknyája mellől és eskimozdulatokkal elvágta-tott. Hájjra! a többi gyerek utánna.

Környargáltak a folyosót, aztán visszatarotk.

— Kiskomám, ettől még te is megvadultál ugye? — hajolt Misi Attila felé.

— Nem igaz. Hiszen szép! Mondd, hogy szép volt! — biztatta Gálic néni.

— Azért se mondom. Azt mondom: buta, mint az ökor farka.

Apjától tanulhatta a hasonlatot. Azt mondta a sülletlen beszédre, ha más érve már nem volt. Akár az emlékezés, akár Misi firtora sugalmazta, ez volt az első véleménye az „Irodalomról”.

Senki sem tudta, hogyan szivárogt a ponyvairodalomnak ez a poshadt víze a külvárosba. A vékony füzetek elaraszították a házakat. A kihordó minden szomlaton megjelent a folytatással, átvette a harminec fűlert s otthagya a füzetet. A vasárnapi örömet. Ennek a folytatásos regénynek a címe így hangzott:

AZ ERDŐ TITKA

avagy

A VÉGÉN MINDEN KIDERÜL.

Ez már az ötvenhetedik folytatás volt és még mindig nem derült ki semmi. Sajnos! A kislány behajította az utolsó oldalt.

— Mit csinál anyád? — kérdezte tőle Gálic néni.

— Rakogat. — Öregesen sóhajtott. — Mindig rakogat.

— Látogassuk meg — mondta a fiatalasszony.

A gyerekek valami bonyolult játékba merülve kergetőztek az udvaron a porolótá körül. Lármájuk kihallatszott az utcára. A kapu előtt üldögélő házimesternő bejött és elzavarta őket. A gyereksereg behúzódott a hátsó lépcsőházba, letelepedtek a lépcsőfokokra. A lépcső alján álló szemeteskosarak mögött parkány iramodott a pince felé. Rémülten kapaszkodtak egymásba. A nagyobbak azt mesélték, hogy nemesek parkányok vannak a pinceben, a rablók is ott tanáznak. A kicsik rettegve hallgatták a borzalmakat. Az udvar felől mint egy távoli, nyájas világból edényesörömpölés hallatszott, zsír sissetgett a lábasokban és a harmadik emeleten még szólt a harmonika. Misi már ott énekelt.

Este lett. Az anyák szölongatták gyerekeiket. Futott mind haza, csak őket nem hívta senki. Hívósodott, Attila szipogni kezdett a sötétben. Etus is rázendített. Jockó kézenfogta a két kiest és hazacsuszogtak.

4 oldal

Debrecen, 1950 május 26.

„Ebben a gyárban a békéért dolgoznak...”

Boriszlav Gebert és Reza Ruszta látogatása a vagongyárban

— Üritem poharamat a debreceni dolgozókra, a Magyar Dolgozók Pártjára, a szervezett magyar munkásságra és bölcs vezérére, Rákosi Mátyásra — mondotta Boriszlav Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára a vagongyár kultúrterme melletti helyiségben, ahol megpihentek, miután megérkeztek Debrecenbe, hogy résztvegyenek a város békenagygyűlésén.

A vagongyár üzemeltetői zöld galnyakkal díszítették fel erre a napra, a dolgozók arcán öröm sugárzott, mialatt a külföldi és pesti vendégek végignézték az üzemünket.

Minden műhelyrészleg külön ünnepelte a Szakszervezeti Világszövetség lengyel és iráni képviselőjét és minden üdvözlésben benn volt a magyar dolgozók határtalan békevágya és munkaszeretete.

— Mi magyar, szovjet, lengyel, amerikai, francia és a gyarmati népek kezét fogunk a béke védelmére — mondotta Tompa Antal a csögyártó műhelyben. — A világ munkásságának szilárd összefogása a békenarc eredményének legfényesebb bizonyítéka, mi nem akarunk még egyszer háborút, de ha a békétábor ellen törnek az imperialisták, akkor fegyverrel állunk ellent.

Boriszlav Gebert komoly arcú hallgatta a magyar munkást.

— Örülök és büszke vagyok, amiért személyesen megismerhetem egy magyar üzemen munkásságát, a ti arcotok látszik, hogy azért végezték jó munkát, mert a magatokéban, magatoknak dolgoztok.

A mozdonyserelőben Varga hácsi üdvözölte a vendégeket.

Reza Ruszta és Gebert meleg kezzel üdvözölték az üzem legrégebbi dolgozóit.

Grebur Ferenc az esztergámi helyben emlékalbumot nyújtott át a küldötteknek, az üzemi MNDSZ-asszonyok szebbnél szebb virágcsokrokkal kedveskedtek nekik.

Nárcsa István és Tarsai József sztahanovistákkal hosszasan elbeszélgettek, megkérdezték tőlük, hogyan, milyen módszerrel lettek sztahanovisták és vajjon a többi munkások átvették-e módszereiket.

— A férfiak ereje egyedül kevés a világbéke megvédéséhez — mondotta Gebert Juhász Anna ifjúmunkás villanyhegesztőnek. — Nektek dolgozó nőknek mellétek kell állnotok és velünk egy sorban kell küzdenetek gyermekeink boldogabb, békés jövőjéért az imperialista fenevadak ellen.

— Ezt a megelégedettséget nem lehet fettetni — mondotta Reza Ruszta. — Ennek a meg-

elégedettségnek az az oka, hogy a magyar nép lerázta bilincseit, melyeket a faszizmus rakott rája és rálépett arra az útra, mely felé a világ minden dolgozója nagy léptekkel halad: a szocializmus útjára. A magyar népre csak úgy, mint a többi népi demokráciákra az a nagy feladat vár, hogy példát mutasson a ma még elnyomott gyarmati, félgymarmati és az imperialisták zsarnoksága alatt nyögő államok dolgozóinak számára.

— Milyen érzés a szocializmus építeni? — kérdezte Gebert oroszul.

— Charaso! — kiáltott túlárado örömmel Pálffy József 14 éves tanuló, aki politikailag és szakmailag egyike a vagongyár legjobb munkásainak. — Nézzetek végig az üzemünkön, melyet a romokból építettek újja szakértársaink, harcolvva a szénhiánnyal, a hideggel és a közönséges rakodott ellenséggel és nézzetek végig rajtunk, akik közül az idősebbek sokszor egy-egy tányérrántott-levelessel dolgoztak végig a napot és akiknek erős, elszánt akarattal végzett munkájának köszönhetjük, hogy ma élzemen vagyunk!

A Csokonai Színházban rendezik pünkösdkor a MINSz megyei kultúrversenyét

A Népművelési közponban minden előkészület megtett, hogy májusi hetek között rendezzék meg pünkösdi két napján a MINSz ifjúsági kultúrversenyének döntőjét.

Az ünnepségek már vasárnap reggel kezdődnek, amikor a MINSz ifjúsági küldöttei és az ifjúság tömegei fogadják az állomáson a kultúrverseny döntőjére érkező, a járási versenyeken első helyezést elért kultúrversenyzőket. Az állomáson az Arany Bika előtti terepon az ifjúság, ahol a MINSz megyei elnökség üdvözlő beszéde után koszorút helyeznek el a szovjet hősi emlékmű talpazatán.

A kultúrverseny döntője délután 10 órakor kezdődik a Csokonai-színházban és megszakításgokkal másnap délután 8 órakor ér véget. A versenyen 56 csoport indul, melynek tagjait a MINSz szállásolja el és letartózkodásuk alatt teljes ellátásukról is gondoskodik.

Pünkösdi vasárnap este nagy szabadtéri bált rendeznek a Déri-

téren. Szabadtéri színpadot állítanak fel a Nagyerdőn a Széchenyi bejáratával szemben és ott is műsorj mutatnak be.

Érdeklődésű megemlíjük, hogy a kultúrverseny során versenyen kívüli is indulnak csoportok, így Debrecenből, Komádiból és Sárrétudvariból táncosok, énekkarok és színjátszó csoportok, akiknek műsorát mindenki megérintheti vasárnap a Nagyerdő szabadtéren felállított színpadon.

A MINSz nagy kultúrversenyével kapcsolatban a klerikális reakció is hatatja hangját. Környöket, módon igyekeznek akadályokat gördíteni a verseny sikere elé. Azonban a Magyar Dolgozók Pártja leleplezi az ellenséget a klerikusban is. Erélyesen lép fel egyes papok reakciós és nyíltan ellenséges magatartásával szemben, akik az ifjúság egységének megakadályozását szeretnék, mert tudják, hogy ez a béke és a szocializmus erőinek újabb hatalmas növekedését jelenti.

A Déri Múzeumban kiállítják a Petőfi-tér végleges terveit

A Városépítési Tervezőiroda elkészítette a debreceni Petőfi-tér végleges terveit. A rajzok, képek megérkeztek a debreceni műszaki ügyosztályra. Külön tervrajzok mutatják be a tér végleges reformját, a tér körüli forgalmat, a kertészeti kiképzést, a közvilágítást. B5 műszaki leírás szolgál mellékként a tervrajzoknak. Ugynevezett perspektíváképek készítették ki a küldeményt: ezeken a képeken már úgy látjuk a Petőfi-teret, amilyen évek múlva lesz, a teret körülvevő épületek felépítése után. Az egyik ilyen perspektíva az izraeli templom előtti tér képét adja, a másik az

állomásról tekintve mutatja be a szovjet hősi emlékmű körüli részt, a harmadik az egész Petőfi-térről készült, ezen már rajta van az újépült törvényszék és a Hunyadi-utca nyugati vonala.

A város törvényhatósági bizottságában egy alkalommal indítvány hangozott el: mutassák be a város dolgozóinak a terveket. A városi tanács, amely legutóbbi ülésén foglalkozott a terv megvitatásával, úgy határozott, hogy kiállítás formájában viszik a dolgozók elé a Petőfi-tér végleges terveit. Valóban, a Petőfi-ter rendezése olyan gazdag és látványos tervrajz- és képanyagot ad, hogy élvezetes lesz minden debreceni dolgozó számára ennek a kis kiállításnak a megtekintése.

A városi tanács intézkedésére vasárnap a Déri Múzeumban állítják ki a Petőfi-tér tervrajzait, képeit.

AZ ELSŐ GYAPOT-TERMESZTÉSI ÉRTEKEZLET KOMÁDIBAN

Tegnap Komádiban tartották meg az első gyapottermesztési értekezletet. Komádiban az állami gazdaságban 150 holdon termesztettek gyapotot és az idén holdanként 3 mázsás gyapottermés várható.

5 oldal Debrecen, 1950 május 26.

KOZOLJUK ZENEI KIVÁNSÁGAINKAT A MOSZKVAI RÁDIOVAL

A moszkvai rádió minden vasárnap 13.15 órakor egyórás hangversenyt közvetít a magyar hallgatóknak. A hangverseny műsorát a magyar hallgatók kívánsága szerint állítják össze. Ezzel kapcsolatban a magyar rádió felkéri a rádióhallgatókat, hogy a hangverseny műsorára vonatkozó kívánságaikat, észrevételeiket, javaslataikat és azt, hogy milyen zeneművet szeretnének hallani Moszkvából, írják meg a magyar rádió címére, Bródi Sándor-u. 7. „Levelezés” megjelöléssel. A magyar rádió ezeket a kéréseket hetenként továbbítja Moszkvába.

44 SZÁZALEKKAL TOBB HALLGATÓT VESZNEK FEL AZ AGRÁRTUDOMÁNYI EGYETEMRE

Az idei tanévben 44 százalékkal több hallgatót vesznek fel az agrártudományi egyetemre, mint a múlt évben. A munkás és dolgozó paraszti származású hallgatók aránya száma előreláthatóan eléri a 60-62 százalékot. Különösen a mezőgazdasági gimnáziumok növendékei jelentkeznek nagy számmal a főiskolára.

A felvételeire június 10-ig lehet jelentkezni.

Anyakönyvi hírek

Születések Székessy Ferenc keresztelése Miklós u. 10. Judit. Páspók György MAV géplakatos Kuruc u. 75. Maris. Ivanov Gergely szabómester Bartók Béla u. 9. Lajos. Saláh László műközgymunkás Furst Sándor u. 8. Erzsébet. Szabó Tibor fuvaros Kunhalom u. 32. László. Abucki János TSZS tag Macs 78. István. Gáspár István tisztviselő Bujdosó u. 26. Péter. Vedres István DNYBV alkalmazott Dobó u. 3. István.

Házasságok Kádár Béla mezőgazdasági osztályvezető Csap u. 9. és Kiss Margit Hajdúszoboszló, Szamadó József MAV bognár Nap u. 13. és Bus Erzsébet Pacsirta u. 64. b.

Háialozások, öz. Racz Sándorné Szabó Margit 85 éves Hétvezér u. 67. Stangl Márta kéthónapos születési kintka.

Rémhírt terjesztett a pöcspetri-i plébános nővére

A debreceni megyei bíróság dr. Hegedűs László elnöklété alatt működő tanácsa előtt csütörtökön Tósi Lajosné Agztalos Erzsébet pöcspetri lakos, a pöcspetri a jas gyilkosság felbujtója, az életfogytiglani fegyházra ítélt Asztalos János plébános nővére állott vád otként. Büntető feldícsérésével és valótlán hír terjesztésével vádoit dr. Ludmáry Gyula államügyész. Tósi Lajosné ma is Pöcspetriben, a plébánián van alkalmazásban. Ez év elején megjelent a községházán Tósiné és o, többek előtt a pöcspetri rendőrgyilkossággal kapcsolatban a valótlán hírek özönét terjesztette, ugyanakkor a halálra ítélt Királyhegyi és az ítélt Asztalos János cselekményét helyeselte, nem volt eljtő szava az aljas, sőtét bűncselekményre és az elve emült tettesekre és felbujtókra. Valótlán hírek terjesztett az iskolák államoigtásával kapcsolatban is. A debreceni megyei bíróság előtt Tósiné beismerte tettét. Kiderült, hogy férjé: népelesen bűncselekmény miatt egyévi börtönrre ítélt a bíróság. A debreceni megyei bíróság Tósinét büntető feldícsérége s valótlán hír terjesztése miatt 14 napi fegyházra ítélt. Ugy ez államügyész min; a védő háromnap haladékot kért és kapott az esetleges fellebbezés benyújtására.

x Kiültöt! Toto szelvényed minden pénteken add postára, mert későn érkezett szelvényeket nem vesszük figyelembe!

Hirdessen a „DEBRECZEN”-ben!

VÁSÁROLJ UTTORÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

Hírek

Záporosú várható

A Skandinávián át előretörő hűvös léghullámok Németországon és Lengye országban keresztül hazánk felé nyomulnak előre. Lehűlést és záporokat hoz ez a hűvös léghullám. A Bakánon, a Fekete-tenger környékén és még hazánkban is tegnap 30 fok fölé volt a hőmérő. Tegnap már az északnyugati határszélen érezhető volt a hűvös léghullám hatása. Bánhidán 10, Mosonmagyaróvárott 8 mm csapadék hullott. Debrecenben tegnap 33 fok meleg volt. Az ország többi részén is 30 fokon felüli megeget.

Várható időjárás: Mérsékelt, hegyeken déli, délnyugati, később északnyugati, északi szél, változó fehéret többfelé záporos, zivatar, a hőmérséklet csökken.

— Éjszakai szolgálatos gyógy-szertárak május 20.ától 26-ig. „Arany Egyszerű” Kossuth-u. 8. „Rákóczi” Mik 6s.u ca 55. „At-pád fejedelem” Jánosi-u. 14.

RÁDIÓMUSOR Péntek, Kossu h-radó, 7: Operettészettek, Kossu h-napiár. 8:10: Magyar népi muzsika. 11:30: Liszt műveiből. 12:15: Az Államvédelmi Hatóság Határozatának zenekeze játszik. 13: Könyvü dalomok. 14:10: Uttóro híradó. 14:20: Könyvü dalomok. 15:30: Ladányi Ilona énekel. 16:40: Hanglélek. 17:10: Doga-zóknek a zeneor. 17:40: A Szovjet-unió, a szocializmus országa. 18: Szerkesztő te is musorunkat! 18:30: Hanglélek. 19:30: Hanglélek. 20:10: Táncezene. 21: Radiózenekar. 22:20: A tana. Petőfi-rádió. 5:40: Szimfonikus indultok. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Szórakoztató műsor a lengyel dolgozóknak. 6:45: Jó reggelt gyerekek! 7: Ballettzenekar muzsika. 8:30: A moszkvai ifjúsági zenekar játszik. 9:15: Cigányzene. 10:10: Barnai György együttese játszik. 11:10: Gyermekrádió. 15:40: Déltáni hangverseny. 16:35: Orosz nepdalok. 17: Sziv kúlti szívetek szívesen. 17:20: Kina forradalma. 17:35: Folyók muzsika. 18: Enekkar. 18:40: Az ifjúság hangja. 19:05: Zongoraverseny. 19:40: Egy falu — egy nota. 20: Operettészettek. 20:30: Toglatti beszéde. 21: Falurádió. 21:15: Cigányzene. 22: Solymos Peter zongorázik. 21:15: Magyar operett-részletek.

— 16 tanyaközpontban nyíltk szövetkezeti bolt. Hajdú-Bihar megyében ez évben 16 tanyaközpontban nyíltak szövetkezeti boltot, így Bánk, Ebs, Macs, Nagycsere, Angyalföld, Pród, Vid, Veresnád Boda, Aradvány, Folyás, Dobai-puszta, Tamási, Ohattelektháza. Nagybajcs, Nagyszilágy tanyaközpontjában.

x Egy tippelés — biztos nyerés a totón!

— Szabotáló kulákokat lepleztek le. A hajdúabázi hájrában a növényápolási munkák ellenőrzésénél szabotáló kártevő kulákokat lepleztek le. Léné Gábor kulák cukorrépáját nem egyelte nem kapálta, ellepte a gyom és dudva vetését. Lázár József a cukorrépa, Ötvös Mik és tengeri vetésén nem végezte el a növényápolást, a dudva ellepte a vetést; Podor János kúák meg a cukorrépánál több sor „kihúzóott”, így okozt kárt. A termést szabotáló kulákok ellen megindult a bünvádi eljárás.

APOLLO

5 órákor rendes, fél 8 órákor a Magyar Szabadságharcos Szövetség rendezésében díszelőadás.

A béke legyőzi a háborút

METEOR

4, 6, 8 órákor

VIG

5, 7, 9 órákor

Párttitkár

(A partizánok élen)

PIACI FOGYASZTÓI ÁRAK
május 25-én.

Cseresznye kg-ként 1.50-3.30, egres 0.80-1.20, földieper 3.-3.30, új burgonya 2-2.80, új karalábé 2-2.45, zöldborsó 2-2.80, kelkáposzta 2.50-3.20, paraj 0.70-1.10, csóka 0.70-1.10, ugorka 5.0-7.-, újhagyma cs. 0.20-0.40, retek 0.20-0.40, saláta db. 0.20-0.32, új gyökér cs. 0.20-0.45, új bargarépa 0.20-0.45.

Debrecen thj. város
szakigazgatási ügyosztálya.

Engedély nélkül feketén vágott le borjút Vágási János egyéni lakos. A hatóság tettenérte, a borjúbort meg is találták nála, a hús, felhasznált, illetve kiárúsított. Vágási ellen megindult az eljárás.

Megtámadták a TSzCs elnökét. Zsákán Duro Sándor és Duro Aljos duhaj, itales zsákai lakosok megtámadták Várnagy Jánost, a Zsákai termelőségvetkezeti csoport elnökét, bánalmazták, rugták, úgyhogy Várnagy súlyosabb sérüléseket szenvedett. Ugyanakkor Duro Lajos és Sándor demokráciaellenes kijelentéseket tettek becsmérelték a termelőszövetkezetet. A vizsgáló adatai szerint kulákok felbujtására követték el a bűntudat. A két Duro ellen megindult az eljárás.

Nagykerékben, a Magyar Dolgozók Pártjának titkára élenjár a munkában is. A kapálásban az elmúlt héten 400 százalékos eredményt ért el és ez a termelőcsoporthoz a legjobb munkát végezte.

A Szabadságharcosok MÁV forgalmi szervezete a Magyar-Szovjet Tárgyalás helyiségében nagyszerű, műsorrall összekapcsoló zászlovatónappal rendezett. Nagy sikerrel szerepelt a MÁV fűvőzzenekara és a Magyar Dolgozók pendolinzenekara. Kelemen állomásfőnök megnyitőszavai után, amelyben közölte, hogy a MÁV alapszervezete szabadságharcosai befejezték a jó eredményű 90 óras alkópikézésüket — a zászlóvontás és a verseny következett. Gula N., a Megyebizottság nevelési felelőse adta át B. Nagy Sándor MÁV főkapuzó szabadságharcos titkárnak az új zászlót, majd a zászlószegék ünnepélyes beverése következett. A MÁV fűvőzzenekar és Pendolinzenekar hangulatos számaival érte véget az ünnepség.

Feketén, vágási engedély nélkül vágott le sertést Szabó Bálint Debrecen bellegelői lakos. A járásbírósg két hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Kár akart okozni a TSzCs-nek a kulákcsengette. Debrődi István egyéni kúák fia szekéren behajított az egyéni Szahánov termelőszövetkezetéi csoport földjére és így kár tett a lucernavetésben. Hiába figyelmeztették, a kulák és családja rendszeresen a TSzCs földjén hajított keresztül a szekéren, gyűlölték a szövetkezetet, és így akartak kárt okozni. A járásbírósg a kártévő kulákokat 15 nap fogházra és 1000 forint vagyon elvételt megfizetésére kötelezte.

A Pünkösdi másodnapjára a 5. seregvasárt május 27-én (szombaton) tartják.

A debreceni állami zeneiskola ma este 7 órai kezdettel tartja IX. nyilvános hangversenyt Bach János Sebastyén zongoraműveiből a bicentennáriumban alkalmából.

A népjóléti minisztérium küldöttsége jár Debrecenben a napokban és szakértői szemlélet tartottak a debreceni szennyvíztelepen. Megállapították, hogy a szennyvíz mai elvezetése megfelel a közegészségügyi követelményeknek és a város különleges adottságainak. Debrecennek egyelőre nincs szüksége szennyvízszűrő berendezésre a szennyvíz egytornákban való elvezetése és nagy területen való elterelése ma meg megfelel a célnak. — A szennyvízzel érintett terület földjét és a keletkező trágyát — értékesítsük szerinti — a jövőben még okosabban és gazdaságosabban fogja felhasználni a város. Erre vonatkozólag már megindultak a tárgyalások.

A DEBRECENI SPORTJA

Kilenc traktoros játszik a debreceni gépállomás labdarugó csapatában

Alapfokú labdarugó bajnokság eddigi eredményei

Hajdú-Bihar megyében nagy sikerrel indult be az alapfokú labdarugó bajnokság. Közülük a bencezett csapatok száma és most az alapfokú alított, tel. A feintettek a „Nagyhegyesi-csoport” elnevezéssel alakították újabb bencezéstől csoportot. Ide a nagyhegyesi DEFOZS, a Debreceni-Elepi EPOSZ, a Debreceni gépállomás és a Községi kenyérgyár kapott besorolást. Az utóbbiak „Debreceni-csoport” alakult itt a pocsaji általános iskola, a Konyári általános iskola Rákóczi úttörő I. csapata, a Rákóczi úttörő II. csapata és a derecskei általános iskola csapata játszik.

E két újabb alakított csoport vasárnapi sorsolást.

Nagyhegyesi csoport: Nagyhegyesi DEFOZS—Elepi EPOSZ, Debreceni gépállomás—Kenyérgyár.

Derecskei csoport: Pocsaji ált. isk.—Konyári Rákóczi I., Konyári II.—Derecskei ált. isk.

Az újonnan bencezett csapatok közül szerepel a debreceni gépállomás együttese is. Ellátogatunk a gépállomás doigozói közé és Papp Zoltán sporttelőssel beszélgettünk arról, hogy milyen a sporttele a gépállomásnak.

— **Öszintén meg kell mondanom, hogy nálunk a sporttele még csak most kezd kialakulni. Az előző sporttele most váltottak le és én néhány hete működöm Mezőszőlők, a labdarugó csapatát és óvassa az ú. o. tagos nevezési felhívást benceztünk az alapfokú labdarugó bajnokságra.**

— **Törbe vittük, hogy a jövő hónap elején dolgozunk körében a férfi és női röplabda csapatot is megalkalmunk. A gépállomás udvarán rohammunkával röplabda-pályát építünk. — Tervünk még az is, hogy a gépállomás mellett kubbogórészén labdarugóedzőpályát létesítsünk szintén rohammunkával magunknak.**

— **Labdarugó csapatunk játszott már mérkőzést?**

— **Két alkalommal már mérkőztünk — felel Papp sporttele, aki traktoros a gépállomás. E két mérkőzésünkön a Teglgyár ellen 10:1 arányban győztünk, majd ezt követően a DEFOZS-tól 4:1-es vereséget szenvedtünk. Hírdhatom, hogy dolgozunk körében nagy az öröm, hogy a gépállomás sporttele megindult.**

— **Milyen csapattal indulnak az alapfokú bajnokságban?**

— **Nehéz lenne most véleményt mondani a csapattal, de én úgy vélem, hogy jó kis csapatunk lesz. Bemutuk a sporttele munkaszellemét, ha át megértjük egymást a munkában és úgy hiszem ez lesz majd a sportpályán is!**

— **Hogy kik játszanak a csapatban? —** Jolytatja En lesz a kapus, Zeké és Badza Tibor, a két hátvéd, Racz Sándor, Zong Antal az újabb kongresszusi küldöttünk és Kiss József alkotják a fetezősört. Eiol Fenyves István, Simkovits Miklos, Tresser Pál, Fröhvirt József és Olasz László játszik. A felsoroltak közül Badza bereszmélő Fröhvirt pedig a pontilki felelős a többi elvörös mind traktoros Nem kevesebb, mint kilenc traktoros játszik együttesükben.

Elmondják a továbbiakban, hogy a Pozsonyi-úti sporttelepen kapott ott-hont a gépállomás csap., addig amíg saját sporttelepet nem építenek a gépállomás közelében. Eddig a motor sporton keresztül haladtak magától a gépállomás. Most a labdarugó, majd később a röplabda és a többi sportszakosztályok eredményes munkásságát várjuk.

Az alapfokú labdarugó bajnokság során eddig beérkezett mérkőzések eredményei.

Férfiak:
Férfiak: 9:1 (3:0) Művészeti Dolgozók—Szállítomunkások 2:1 (1:0) Járómujaivító NV—Hirlapterjesztők 4:2 (2:1) Művészeti Dolgozók—Vámosperes mérések mérkőzés elmaradt, mert a vámosperesiek nem jelentek meg. Hirlapterjesztők—Szállítomunkások 6:0 (3:0) Járómujaivító NV—Miképeres 7:0 (4:0).

Hajdúszőlők csoport: Vendéglátók—Kuhagyár 3:2 (0:2) D. Teherfuvar—Pályalantartás 5:1 (1:0) Elektromos—MÁV Forgalmi II. 4:1 (3:1) Vendéglátók—Elektromos 4:2 (1:1)

Hajdúdorogi csoport: Hajdúdorogi földműveszövetkezet—Hárméi gépállomás 8:1 (4:0) Hajdúdorogi „Rákóczi” TSzCs—Hajdúdorogi Városi Csillag TSzCs 7:0 (1:0) Hajdúnánási gépállomás—Hajdúdorogi Városi Csillag TSzCs 6:0 (2:0) Hajdúszőlők állami gazdaság—Hajdúdorogi földműveszövetkezet 8:0 (4:0) Hajdúdorogi „Rákóczi” TSzCs—Hajdúnánási földműveszövetkezet 4:1 (1:0) Hajdúnánási földműveszövetkezet—Hajdúszőlők állami gazdaság 1:0 (1:0).

Pallási-csoport: Erdőgazdasági NV—Bujvárosi SÁF 8:2 (1:0) MÁV Igazgatóság—Teglgyár 2:0 (2:0) Pallási EPOSZ—Postás 5:2 (1:2) Erdőgazdaság—Teglgyár 6:0 (3:0) Pallási EPOSZ—MÁV Igazgatóság 7:5 (1:2).

Mezősasi-csoport: Zsákai EPOSZ I.—Zsákai EPOSZ II. 11:3 (7:2).

Barandai csoport: Nagyrábéi SZIT—Bujfalui Mivet NV 3:2 (1:1) Bihar-tordai EPOSZ—Bujfalui Mivet NV 3:3 (3:1).

Vertesi-csoport: Pocsaji EPOSZ—Monostorpályi EPOSZ 2:2 (1:1) Kokadi EPOSZ—Vertesi EPOSZ 7:2 (3:0).

Utóbbiak:

Rákóczi-csoport: Szent Anna-utcai ált. isk.—Rákóczi-telepi ált. isk. 8:0 (3:0) Gyermekváros—Rákóczi-telepi ált. isk. 12:0 (4:0).

Szepe-csoport: Péterfia-utcai ált. isk.—Szepe II. 18:1 (9:0).

Petőfi-csoport: Petőfi Sándor úttörő csapat—Dombostanya úttörők 12:0 (4:0) Pallási úttörők—Dombosi úttörők 4:1 (1:1).

A debreceni MKK edző-és próbahelyek pályabeosztása

Néhány napos késéssel, de elkészült a megyei sportfelügyelősgén a Munkára Határa Kész mozgásos (edző-és próbahelyek) pályabeosztása. Az elkövetkező időben Debrecenben egy pályát vesznek igénybe az MKK céjára, ahol a dolgozók és tanuló ifjúság felkészülhetnek úgy az edzésekre, mint a próbázásokra.

Itt közöljük a pályabeosztásokat:

Hétfő
D. MEMOSZ-pálya (magyardei Lenin-park): Belmezei szakosztály, Horváthy malom, Igazságügy, Cementipari KIOSZ és a Magasépítési NV.

D. Lokomotív-pálya (Dőszegi-út): Barneval, Borgyár Kelegyár, Közlekedési szakosztályok.

D. MEFESZ-pálya (a Központi egyetem mellett): Bonnyás harisnygyár, Edzőterem-torag, Hajított Bútorgyár, Egészségügyi dolgozók, Pedagógus

TOTO-TIPPEK

Textiles—EDOSZ	2	2	2
Előre—Dorog	1	x	2
Sereksar—Sálgotárján	1	x	2
Gopeli Vasas—Cv. Vasas	1	1	x
Dozsa—Postás	1	1	1
D. Lok.—Teherfuvar	1	x	2
SZSAC—SVSE	x	x	2
KDSK—M. Dinamo	2	2	2
Kotkomei—Szegei MTE	x	2	2
Ceg ed—Szoinek	1	x	2
Salg. Vasas—Gzd	x	2	2
Vá.palota—PBTU	2	2	2
Pozmérések:			
S. Tarna—MIMNYTE	1	2	1
Kisvárdá—NYVSK	x	2	x
K. Dinamo—VVSZ	2	2	1

A joto vigaszdíj felemelése

A Lottó N. V. I. év június 1-én kezdődő hatályú a vigaszdíj eddi 5 százalékos arányát 10 százalékra emelte. A júliusban kifizetésre kerülő júniusi vigaszdíj tehát az eddigi vigaszdíjnak kétszerese lesz.

A többi nyeresztályok a bruttó 50 százalékkal egyenlo arányban fesezték.

— X —

Dohánygyári Lendület—Békéscsaba
NB III-as osztályú rangadóra került sor vasárnap délelőtti 10 órakor a dohánygyári (Attila-ter. 3.) pályán. A győztes az NB III-ban játszik osztály.

Az egyetemi dolgozók még az elmúlt évben rohammunkával rop kosár tenisz-pályákat építettek az egyetemi sportcsarnok mögötti részen. Ez évben a klubházzal építettek a rohammunkával, melynek felavatására vasárnap került sor. Több sportcsarnok rendeznek ezen a napon. Ezek közül kiemelkedő a Szegedi—Debrecen egyetemek közötti labdarugó mérkőzés. A sportminiszter úrné 8 órakor került sor klubavatóra, amelyet reggel 10 óráig követ.

Berlinben a Szabad Német Ifjúság pünkösdiok nagyvásári sporteseményeket rendez, amelyen szovjet versenyzők is indulnak. A magyar küldöttség tegnap reggel utazott el Szepesi György vezetésével.

A bajnokság állása

1. Húsozók	16	67:12	29
2. Szabók	16	37:19	21
3. Asztalosok	15	35:19	18
4. Timar	15	26:23	17
5. Kályhások	16	23:24	15
6. Vasasok	15	18:19	15
7. Csizmadia	15	16:22	15
8. Cipészek	16	19:36	14
9. Élelmiszek	15	14:26	10
10.—11. Órasok	16	14:40	8
10.—11. Építők	15	14:40	8

Pozsonyban játszák vasárnap a Debreceni NB I-es Vasárnapi kétszörös bajnoki mérkőzés.

A debreceni tornászok hazakerkeztek a Szovjetunióból.

A D. Lokomotív—EDOSZ NB I-es birkózó mérkőzés elmaradt mert az EDOSZ lemondta a debreceni szereplését. Így a mérkőzést 6:2 arányban a debreceniek javára írták.

Holnap két NB I-es bajnoki mérkőzés lesz: Osepei Vasas—Győri Vasas, Vasas—Oajmunkás.

A D. Honvéd ökölvívó csoportja Miskolcon a Lokomotív ellen 9:7 arányban győzött. Major, Cseke, Eperjasi (közönséget versenyző) és Sári győztek, míg Geordas döntetlent harcolt ki.

Boszkai öregek—Debreceni Dózsa birkózás labdarugó mérkőzés rendeznek netton este 6 órai kezdettel a nagyerdői Stadionban.

A D. Lokomotív motorversenyzői kéri a vezetőség, hogy versenyzőitől igazolványuk (licenccel) átvétele vegyen valamilyen a budapesti nagydíjazás versenyen való részvétel megbeszélése végett ma este 7 órakor a Lokomotív pályán pontosan jelenjenek meg. Szabó Gy. intézte.

Felkérem a Hirlapterjesztő játékosokat, hogy a pénteki edzésen minden játékos pontosan jelenjen meg. Intézte.

— X —

SAKK

Szakkál (D. Lokomotív) lett az I. osztályú verseny győztese

Néhány héten át folyt a megyei I. osztályú egyéni sakkbajnokság 18 indulóból hat került a döntőbe, ahol nagy meglepetésre a D. Lokomotív csapatának Szakkál Miklós kitalálta a hatos döntőben ez az eredmény alakult ki:

1.—2. helyversenyben: Szakkál (D. Lokomotív) és Palli István (D. Lok.) 4—4 ponttal, 3. Kovács Tibor (D. Lok.) 3.5 ponttal, 4. Halász Lajos (D. Honvéd) 2.5 ponttal, 5. Sári László (D. Lok.) 1 ponttal, 6. Erdős Árpád (D. Honvéd) pont nélkül.

Az első hely kérdésében Szakkál István páros mérkőzésen vívott. Ezt a páros mérkőzés 1.5:0.5 arányban Szakkál nyerte és ezzel a megyei I. osztályú verseny győztese lett. A két mérkőzésből egy döntetlennel végződött, míg a másodikat Szakkál nyerte.

Nevezési felhívás

A megyei II. osztályú egyéni bajnokságra szombat délig lehet jelentkezni a ker szövetésben lévő sakkklubokban. A kerületi szövetéshez több közli majd, hogy a bencezett közli kik nyertek jogot arra, hogy a II. osztályú bajnokságban induljanak.

TÖMEGSZERVEZETI NAPJÁR

KIOSZ hírek. — Szikvízkészítők! Pünkösdi héten a szikvízkészítés és szállítás engedélyezett van. — Cipezsa Anyagutalványokat ma 5—7-ig átvehetik Batthyány u. 4 alatti. — Asztalosok részre egyetemes ma 6 órakor a KIOSZ-ban. Penzt mindenképpen hozzon.

Pedagógus szakszervezet: Jelkölaj szociálpolitikai felelősök ma délután értekezletet tartanak a budapesti kikötővel a szakszervezetben Bethlen u. 14. alatti.

A sporttelők a 2. mérkőzésre kiadott jegyekkel ma délután 5 óra között szamoznak el Bethlen u. 14. alatti.

DEFOZS hírek. — F. H. 27.én este 6 órakor ifjúsági küldöttségek gyűlést tartunk. — Azok az aratók, akik még az aratási szerződéseket nem kötötték le, legkésőbb május 27-ig bontatás terhe mellett kössék meg.

Jól sikerült az igazságügyi szakszervezet kultúrestje.

A debreceni igazságügyi szakszervezet példamuatóan működik a múlt nap sikerült kultúrest rendezet a Fe sóbíróság épületében, amelyen az igazságügyi kultúrgárda remekelt. Művészleg adott elő zenekari műveket az igazságügyi vonós-zenekar, különösen a Csajkovszkij-szerzeménynek volt nagy és megérdemelt sikere. — Rahmanyinov és Strauss szerzeményéből, éneklő tisztán csengő hangján, művészi biztonsággal dr Szabó Györgyné Benesik Jolán, a zongorán megértő finomsággal kísérte dr Csiky-Mészáros Tibor. Bajcsan, megkapó ügyességgel adtak elő orosz táncos: Telkes Anikó és Fehér Ildikó. Az egyre fejlődő színjátszó csoport több színdarabot, vígjátékot, bohózatot adott elő. A szereplők: dr Kesziyus Kornél, Blkszádi István, Rák Irén, Bary Ágnes, Vajda Jolán, Tihanyi Vilma, Füzessy Rudolf, Almási István, Piros Sándor, Meles Ödön, dr. Tarczaly Árpád dr Nánágy Lajos egyformán kiválótt nyújtottak. — A rendezésért elismerés illel Urey Iván kultúrfelelős és Piros Sándort, ügyszintén Virág Mártát. A hangnaptos jól sikerült kultúrestje janc követe.

TARTSON LÉPÉST
a magyar színház és filmkultúra fejlődésével.
Olvasa el a

Színház és Mozi
legújabb számát.
Ára: 150 forint.

BUTOR, SZONYEK (5)
ÖNMRKÖDŐ kétágú létra Nyírítói (Piac) Vörös Had.sereg útja 7. II. udvar
5. 27. — 5-977

TERMENY ELELMISZER (8)
CSANYI földnyere palántok vegyesen, eladók Kismacs
52. sz. 8-1005

CIPŐ, RUHAZAT (6)
KISS Kalap, úridivat üzlet Alföldi palotából Csapó u. 18. ala költözött.
5. 27. — 6-978

Tudományai az életért! A haladó természet tudományok képes ismertetője az

Élet és tudomány
A legolcsóbb képes hetilap
Ára: 80 fillér.

FÖLD, TELEK (20)
ÉRTÉKES útea 4. szám alatt új telek kedvező áron eladó. Értekezni: Vességné, Brossa utca 22. szám, Közvetítő: díjazok.
20-1004

Hétköznapjaból is ünnepnapot varázsol a magyar család hetilapja a

Magyar Vasárnap
Megjelenik csütörtökön
Ára: 1 forint

Asszonyok, lányok! A Ti lapotok a

Nők Lapja
Szines, tartalmas képes hetilap
Ára: 1.20 forint.
Olvassatok, terjesszék!

LAKAS, LAKASCSERE (15)
KERESÉK háromszobás lakást költségmegtérítéssel Paulo Batthyány u. 1. Tel: 48.27. 5. 27. — 15-955

A RÁDIOZÁSNAK
két költéke van: rádiókezelők és rádióújság A magyar rádió hivatalos musorlapja a

Magyar RÁDIO
Ára: 1.50 frt

KISZAZDA PART TIEZANTULI NAPILAPJA
CEKKSZAM: 61,008, Felcélós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V. Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezető: Révész Imre